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Correction devoir maison n°13

Exercice 1
1) Le mois de mai compte 31 jours et I'organisateur verse 60 000 000 € chaque jour, ce qui fait un total de
1860000000 €
2)

a. D’apres I'énoncé, la somme reversée double chaque jour, donc la suite (u,,) est géométrique de
raison 2.
Onadonc:u, =u; X q" 1 =1x2n1=72n"1
La somme reversée le 10 mai correspond a u4,.
Uy = 2° = 512 donc le 10 mai, on doit reverser .
b. La somme totale reversée est égale a
q31 -1 231 -1

=1x

=1 51 =231 -1=2147483647

u1+u2+"'+U31=u1x

On doit donc reverser au total |2 147 483 647 €|, autrement dit beaucoup plus que ce que I'organisateur a donné !

Exercice 2
5up—3 _ 5x0-3
1) U, = 0 = = -3
1+u, 1+0
5u;-3 _ 5x(—3)-3
uZ = 1 = ( ) = 9
141, 1-3
5%9-3
Uz = == 4’,2
1+9
U —uy=—-3—-0=-3 alorsqueu, —u; =9 —(—3) =12 donc la suite (u,) n’est pas arithmétique.
Comme uy = 0, la suite ne peut pas étre géométrique (sinon tous les termes seraient nuls...)
2)
3-uy _ 3-
a. vp=—>+="—=3
1-uy 1-0
3-u; _3-(-3) _6 _3
v = = = —-=-
—u;  1-(=3) 4 2
3-u, 3-9 -6 _3
1]2 = = — = -
1-u, 1-9 -8 4

b. Pourtoutn € N,

Su, — 3
. _3—un+1_3——1iun_3+31,¢n—5un+3>< 1+u,  6-2u,
LT — U, 1_5111-11}_—3 1+u, 14+u, —5u,+3 4—4u,
un

17n+1_6_2un 1_un_2(3_un)(1_un)_l

= X = =
Uy, 4—4u, 3-u, 40-uy))B-u,) 2

. o L1
Donc la suite (v,,) est une suite géométrique de raison >

1\" A
c. OnadoncpourtoutnEN:vn=v0><q"=3x(5) d'ou v, ==

d. Pourtoutn € N:

3—-u, v, — 3
=y=23-u,=v,0-u)=>CF1+vu, =v, —3=>u, =

1—-u, v, — 1
Cette derniére expression a un sens, car d’apres I'expression de v, on a bien v,, # 1 pour toutn € N.
Nous avons donc :

3
_om—3 [3(1-2")
T I T 1
=
—20 -
On vérifie:3(1 2%) _3a 1)=O=uo

3-20 3-1



3(1-2Y) 31-2)

— =Uu
321 3-2 !
3(1—2%) 3(1-4)
= = =Uu
3 — 22 3-4 2
31—2%) 3(1-8) -21
3 = = = 4,2 = Ujz
3-2 3-8 -5
Exercice 3
_ uO+2V0 _ E _ u0+4170 _ 2
1) Uy =———=5; et yy=———=¢
5 18 5 36
u, = U1+2V1 _ §+? _ 7_9 et v, = u1+4-v1 _ §+? _ g
2 3 3 45 27 5 T 5 75
79 266 79 532
Uy+2v,  st5s 17895 1193 Up+4v,  st7s 29865 1991
Uz = = = et vy = = = =
3 3 10125 675 5 5 16875 1125
5 2 79 5 _79-75 _ 4 , . -
2) y—up=;-1=cetu—u =_—7=—— =7 donc (u,) n’est pas arithmétique.
. 79
B_2etZ=5_2 (onc (uy) n’est pas géométrique.
Up 3 uq = 5
3) Le méme type de calcul permet de montrer que (v,,) n’est ni arithmétique, ni géométrique.
4) Pourtoutn €N
Un+47, Un+2V. 3up+12v,—5uy—10v 2vp—2U 2 2
8. Wnt1 = Vntt —Uns1 = n5 = - n3 == nls = n15 n=E(Un—un)=EWn
- e . 2
Donc la suite (w,,) est géométrique de raison =
n 2 n
b. Pourtoutn € N, w, =wj X (E) orwyg =v9—=2—1=1.Dol|w, = (E)
5) Pourtoutn €N
the1 = 3Upyq + 10V = uy + 2v, + 2u, + 8v, = 3u, + 10V, = ¢,
Donc la suite (t,) est constante et t,, = t; = 3uy + 10vy =3+ 20 =2
2 n
2\ 23+3(2)
2\ = — = — 15/
v —u, = (—) Un = Un + (15) Un 13
6) Onadonc: 15/ < S\n -
Bup +100, =23 (13u, =23 -10(2) 23-10(3)
n 15 tun = ——i
13
2 . 2\ - s . 23 ..
7) Comme0 < P <1, limy,_ ;e (E) = 0 donc par addition et division, |lim,,_, ;. U, = o limy,_ 400 Uy




